

## Gran festival de la Cruz Roja en Floridablanca

### A la Kermesse

Los preparativos realizados por la comisión organizadora de estos festejos y la cooperación generosamente prestada por los Círculos y Entidades de la población, que ya hemos anunciado a nuestros lectores, prueban la evidencia de un éxito de los festejos que a unciamos.

Esta noche a las diez y media todos los murcianos tienen su cita en los jardines de Floridablanca, cuyas entradas podrán adquirir en el domicilio de la Cruz Roja o en el jardín de Floridablanca. El buen tono y gusto en la confección de los kioscos coronado por las gentiles y bellas murcianas que estarán al frente de los mismos, forman un cuadro tan atractivo y tan simpático, que no dudamos de que ningún buen murciano querrá verse privado de la contemplación del mismo. En este acto tendrá lugar la elección de las presidentas que en nombre de Murcia han de llevar el galardón de su belleza unida a las que ya designadas por los pueblos colindantes formarán la guirnalda hermosa de la veje.

Habrà concierto por la banda del Regimiento de Sevilla, cuyo programa es el siguiente:

El Turquito. Pasodoble, Quislafl.

El Jáv Jáv o la Hija del Sol, Fox Trot, Miralles.

La Canción del Olvido, Fantasía, Serrano.

La Pícaro Molinera, Intermedio, Luna.

Charlot, Pasodoble, San Miguel.

En los distintos departamentos habrá bailes, que unido a la baratura de precios de las cosas que se expendan, son un motivo de nuevo atractivo para que sin temor aumente la concurrencia, que tendrá recreo y bienestar.

Mañana tendrá lugar el apartado de novillos para la corrida, cuyos preparativos corren pareja con los de la Kermesse de esta noche.

En los escaparates de La Alegría de la Huerta y del establecimiento del señor Me-

dina donde se exhiben los regalos, moñas y banderillas, los transeúntes encuentran motivo de admiración bastante para que la aglomeración llame la atención y se detengan a admirar el buen gusto y el arte de las Srías. que han confeccionado estos objetos, admirando a la vez la generosidad y buen tono de los donantes de los regalos, que ya conocen nuestros lectores.

Las Srías. que han enviado hasta ahora banderillas, de la buena sociedad murciana son: Barbarita Ayuso, Leticia Mazas, María Jesús de Ocampos, Luisa Pírfel, Conchita Galoisira, Concha y Carmen Guaita, María Torres Fontes, Julia y Juanita López Palazón, Angelita Sáez, Eivira y Caridad de la Cierva, Adela Gandía, Pilar y María Josefa Chico de Guzmán, María y Manolita Valcárcel, Hernández Ros, Luisa Tenorio, Pilar y María Luisa Soubrier, Isabelita Martínez y señoritas de Deimás. Faltan las de otras que ya diremos.

En el Palmar fué ayer elegida para representar a dicho importante pueblo en el concurso, la bellísima señorita Rosario Bernal, cuya elección acertadísima está siendo objeto de grandes y justísimos elogios.

En Torreagüera ha sido igualmente designada la que ha de representarle en el concurso, habiendo recaído la elección en la señorita Francisca Sánchez Barceló, una rubia lindísima cuya designación ha sido un acierto del jurado compuesto por los señores Martínez Pelegrín, López Martínez y Moñino Sánchez.

La Comisión advierte a los concurrentes a la verbena, que cada billete de entrada irá acompañado de un talón para que pueda emitir su sufragio en favor de una señorita que habrá de representar a la ciudad en el concurso del día 30.

Las papeletas se depositarán en una urna que se colocará a tal efecto en la tienda de campaña de la Cruz Roja.

## Diputación Provincial

### Sesión de la Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Ibáñez Martín se reunió el pasado jueves la comisión provincial para celebrar su sesión semanal.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes de junio.

También fué aprobado el proyecto y presupuesto para la construcción de un camino vecinal que partiendo del kilómetro 65 de la carretera de Murcia a Granada vaya a enlazar con la carretera de Caravaca a Aguilas.

Se aprobaron las nóminas de remuneraciones y dietas durante el mes de mayo al personal facultativo de la oficina de Obras y Vías provinciales por inspección de los caminos vecinales.

Se aprobaron las cuentas de los gastos de conservación de diversos caminos vecinales.

Se autorizó a don Antonio Alemán Muñoz para realizar obras en las lindes de un camino vecinal.

Se aprobó el presupuesto para realizar obras de reparación en la Casa de Misericordia.

Se acordó el pago de diversas cantidades a los Tribunales Tutelares de Granada y Tarragona por estancia de menores.

Se confirmaron diversas órdenes de ingreso en el Manicomio y expediciones de órdenes de ingreso en la Casa de Misericordia.

Se acordó subvencionar a las Colonias Escolares con igual cantidad que el año pasado, y que el libramiento de dicha cantidad se formalice inmediatamente.

### Sesión del Pleno

Después del Pleno de la Diputación celebró su reunión correspondiente al actual semestre.

También fué presida por el señor Ibáñez Martín, asistiendo los diputados directos y suplentes señores Hernández Casinillo, Carreño, Estañ y Pascual del Riquelme, y los corporativos y suplentes señores Rodríguez de Vera, Valero Dato, Silvio Dicenta, Gómez García, Rodríguez López Marín Lorenzo y Guirao García.

Luego de la lectura de la convocatoria publicada en el «Boletín», se dió despacho a las cuentas generales de 1928, procediéndose a la lectura de las disposiciones legales relacionadas con la materia, al informe de la Intervención y al resumen de las cuentas, acordando el Pleno su aprobación provisional y traslado a la superioridad para aprobación definitiva.

Después se procedió a la designación de una terna de diputados para que de entre ellos se determine el que habrá de representar a la Diputación en la Junta provincial de Instrucción, designándose para integrarla a los señores Ibáñez Martín, Carreño y Estañ.

Se aprobó la liquidación del plan de conservación de caminos vecinales durante el año de 1928.

El presidente dió cuenta a los diputados de las noticias que se tenían del vuelo del hidroplano que salió de Los Alcázares, llevando a bordo a los aviadores Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga.

Significó la ansiedad de España por la falta de noticias concretas, ansiedad que ellos comparan, e hizo fervientes votos porque los avia-



## Fertiles

San Pedro

Hoy es San Pedro, la fiesta del portero celestial. Esta mañana temprano entraré en la Catedral apenas abra la puerta de la calle un monaguillo, y dejaré unas pesetas metidas en el cepillo.

¿Que por qué madrugo tanto para ir a dejar dinero? ¡Oh, lector, soy periodista y católico sincero!

Hoy es día de San Pedro y es el día de la Prensa.

Claro, que esto se entiende de modo unilateral y hoy, es solamente el día de la Prensa clerical, de la que acerbas campañas en sus columnas soporta para que desaparezca la onerosa falda corta, de la Prensa que combate con gesto sañudo y duro.

De «La Verdad» y «El Debate» y del buen «Siglo Futuro».

Por eso, no dormiré desde que toquen el alba y así, me levantaré, — la ocasión la pintan calva — dispuesto a dejar la plata colocada en el cepillo en cuanto abra la puerta del templo algún monaguillo, y después, ya satisfecho, de mi concurso a la fiesta, buscaré compensación al tremendo madrugón durmiendo una buena siesta.

Estamos de malas

Por esta vez, la fortuna no nos ha favorecido. Uzcudum, frente a Schemeling a los puntos ha perdido.

Yo que me había apostado por Paulino unas pesetas las he perdido sin duda por oír las indiscretas profecías de un amigo muy versado en estas cosas que esta vez se ha equivocado con sus ideas dichosas.

Lo que más siento, lectores, — lo digo, si no te ries — es que le hayan puesto a Uzcudum los puntos sobre las fes.

Saca-tapón

dores fueran hallados felizmente.

Y por último se aprobaron las reformas introducidas en el reglamento del Hospital de San Juan de Dios, a fin de armonizar las necesidades creadas por el número de atenciones que de él dependen, y que han motivado la reforma por su creciente aumento.

Por los negociados

El alcalde de la Alberca remite a esta Corporación una instancia solicitando una subvención de dos mil pesetas para la construcción de un grupo escolar en aquel pueblo.

El pensionado por esta Diputación para efectuar estudios, don Juan José Precioso Abril, comunica que ha terminado la carrera de Derecho, con lo que termina su pensión, y solicitando se le costee el título de Licenciado.

Por la Diputación de Barcelona se remite a la de Murcia una nómina de los gastos devengados por estancias de varios dementes pertenecientes a esta provincia, en el Manicomio de aquella capital.

A la Intervención se remiten dos oficios para que libren las cantidades correspondientes a dos autorizaciones de edificación en lindes de caminos vecinales.

## Vida deportiva

### HOMENAJE AL ENTRENADOR DEL REAL MURCIA

El próximo domingo, 7 de julio, se celebrará, en el Campo de la Condomina, un gran partido de fútbol en el que se alineará completo el primer equipo de nuestro Club Campeón, contra otro de los de mayor mérito de la región, en homenaje a don Emilio Sampere, entrenador del mismo.

Como a este acto se proyecta darle la mayor solemnidad, dados los méritos que concurren en el homenajeado, se ha constituido una Comisión organizadora integrada por los señores don José María Lanos, don Antonio Rubio, don Ramón Angel, don Fernando Seryet, don Salvador Ríos y don Antonio Beviar.

### EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las seis y media, en la Condomina, contendrán el Hércules, de Alicante y el Real Murcia, en encuentro amistoso concertado a fin de presentar, según nuestros informes, a dos nuevos elementos que el club local parece querer incorporar a sus filas.

El equipo alcañino, ya conocido de la afición murciana, promete hacernos pasar una agradable tarde, pues por su movilidad, entusiasmo y cédicia en el juego ha de oponer, seguramente, una seria resistencia a los realistas.

El encuentro será arbitrado por un colegiado local.

### UNA NOTA DEL REAL MURCIA

Se recuerda a los señores socios del Real Murcia F. C. que para dar cumplimiento al artículo 35 del reglamento por que se rige esta Sociedad, se celebrará Asamblea general ordinaria en primera convocatoria el próximo domingo día 30 de junio, a las diez y media de la mañana, en los salones del teatro Circo Villar, rogando a todos la puntual asistencia.

Por la Directiva, José María Reyes, Secretario.

### NOTA DEL DÍA

## La festividad de San Pedro

Se han acentuado los rigores del verano, como era de esperar, y a pesar de las anomalías atmosféricas que hacían suponer un trastorno para la obligada visita del calor.

El sol calienta a rabiar y por lo visto no ha disminuido la intensidad de sus electrotes, según se afirmó hace unos meses pronosticando con ello la terminación del mundo.

Es llegado el momento de pensar en buscar las playas y como todos los fines empieza la desbandada, que se va acentuando a medida que transcurren los días hasta la festividad de la Virgen del Carmen. Entonces las familias que tienen propósito de partir ya no encuentran ningún atractivo que las retenga en la ciudad y se suman a las veraneantes.

El aspecto que ofrece la ciudad por las tardes, después de cerrados los comercios, pasando por las calles céntricas, es desconsolador. Los que forzosamente tienen que quedarse aquí buscan las expansiones del Arenal y el Puente Viejo. Mirando las aguas del río conforman nostálgicamente ese deseo de playa y de extensión marítima que trae consigo el ardor estival.

Con esta festividad del Apóstol que es piedra angular de la Iglesia se despide el calor de junio, que puede considerarse como el más benigno de los tres meses de verdadero verano. Siguen los bochornos de julio y las asfixias de Agosto en las cuales quedarse en Murela ya supone un rasgo de heroicidad.

El campo, la playa, el monte, hasta la huerta, son lugares a los que se dirigen los que de ningún modo quieren resistir el calor de la ciudad. No podrán con ello evitarse de pasarlo. Pero el calor lejos de casa, con el empaque de un

De nuestra colaboración exclusiva

## LA ESCENA ENSAYOS ZARZUELEROS

Las piecitas líricas del llamado género chico hubieron de dar al traste con la vieja zarzuela española. Estaba entonces en boga el teatro por horas. Las secciones de un acto favorecían la afición al teatro de las gentes que experimentaban pereza y desgana ante el anuncio de funciones completas en los carteles. Por otra parte, la baratura del teatro por secciones permitía asomarse sin gran dispendio a los coliseos donde se cultivaba el género lírico.

También el género chico tuvo su época de esplendor, bien ganada ciertamente. Las obras de esta especie que viene exhumando la campaña de Apolo en su campaña de despedida, dan claro testimonio de que los géneros menores pueden alcanzar cimas insospechadas, cuando hay en ellos inspiración, espontaneidad y designios de superación artística. Chapí, Bretón, Chueca, Gimenez, Valverde, y entre los que viven al presente, Vives y Serrano, fueron artífices de bellísimas joyas, no por pequeñas menos apreciadas.

La opereta vienesa, con sus vales galantes y sus amables personajes bufos, invadió nuestros escenarios y en poco tiempo, logró desalojar de aquellos a las piecitas salneras que ya tenían solera indígena. Advino más tarde la revista, con sus desfiles de muchas auténticamente jóvenes y sus danzas epilépticas y el público sintióse subyugado por un espectáculo que era para los ojos malicia placentera de tules, plumas, brocados y albeantes escultura de mujer.

¿Quién podía acordarse ya de la vieja zarzuela española — ingenuidad melodramática — de las piecitas del género chico — poesía saírica del ambiente chulapón de Madrid — cuando las mocetas de los barrios bajos, olvidado el choftis, bailaban charlestones y en la Bombilla triunfaba el «dancing» y la clásica manueña aforanza de la calesera goyesca derrotada por el «taxis» había pueado lo arrumbada y tan solo le era dable pasear su vejez lastimera en los cortejos de sepelio?

Más he aquí que de la revista, aun que pueda parecer extraño, ha salido de nuevo la zarzuela con jubilosa aprobación de las generaciones maduras. La revista moderna — sucesión de cuadros heterogéneos y desconectados — no satisfacía por completo el gusto de nuestras multitudes. Fué necesario buscar alguna filiación en el nuevo espectáculo. Y entonces se incorporaron a la revista los cuadros satetescos y las pinceladas costumbristas y el madrileñismo tornó a la escena con sus diálogos de la calle de la Ruda, en humorístico contraste con las sumosidades cromáticas y el nerviosismo cos-

veraneo, tiene otra distinción, otro sentido más apropiado al comentario, se puede llevar con una frivolidad que sería imposible desde nuestras playas del Puente.

Hoy se inicia la marcha. Re-signémonos a no salir y evitemos a los que se van, tan solo porque van ilusionados e a cambiar de aire, y de mosquitos.

ALBERTO MARIN ALCALDE (Prohibida la reproducción)

Mañana publicará LEVANTE

AGRARIO un interesante reportaje titulado:

## DE LA MURCIA TAURINA

Breve historia de nuestros tauródromos

por Carlos Suárez y Molina

## Tropas a Africa

Ciudad Real 28. — Han salido para Marruecos las fuerzas del primer Regimiento de Artillería ligera, disuelto recientemente.

LEA VD. EN 2.ª PLANA:

EDITORIALES:

¿Se derriba o no se derriba? La desaparición de la Pascadería. Cuestión resuelta. La importancia de un velador.

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES.

Los espectáculos de esta ni

## Un concurso

## Premio de la revista «Cosmópolis»

La interesante revista «Cosmópolis», cuyo éxito en España y América ha sido extraordinario, ha creado un premio anual de 5.000 pesetas para la mejor novela original e inédita, escrita en español por literato peninsular o hispanoamericano, cuyas proporciones sean las normales en una novela de tipo corriente y nunca inferior a las que corresponden a 260 páginas de un tomo en octavo.

El premio será indivisible, no pudiéndose declarar desierto, y lo concederá un Jurado de máxima solvencia literaria.

Se recibirán los originales escritos a máquina, en cuartel

llas por un solo lado, en la Redacción de «Cosmópolis», Alcía, 44 y 46, hasta el 31 de Diciembre de 1929, para los escritores españoles, y hasta el 31 de Enero de 1930 para los de países americanos que envíen desde allí sus obras.

Los autores guardarán absoluto incógnito, enviando los trabajos firmados con un lema, y acompañado de un sobre cerrado y lacrado que contenga su nombre y filiación.

El Jurado dictará su fallo dentro de los tres meses siguientes a la clausura del concurso, y si el exceso de original lo aconsejara, el plazo se prorrogará a otros tres meses.

La revista «Cosmópolis» entregará las 5.000 pesetas del premio dentro de los quince días siguientes al de la proclamación del fallo, publicando en sus páginas el retrato y biografía del autor premiado. La revista se reserva el derecho de publicar en sus páginas la novela premiada, y gestionará la edición de la misma por alguna importante Casa Editorial, exigiendo que al frente de la obra y en todas sus ediciones se consigne que es premio de la revista «Cosmópolis».

Para los originales habrá un amplio espíritu de tema y estilo, siempre que se ajusten a las exigencias de moralidad y buen gusto, a las que rinde culto la revista.

Los originales no premiados podrán ser recogidos en un plazo de treinta días los de la Península, y de sesenta los de América, mediante presentación del recibo entregado a la presentación de los trabajos. Los originales no recogidos serán inutilizados.

Lea usted diariamente

«Informaciones» y «La Libertad»

## Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



## Adrián Viudes

Floridablanca, 75. Teléfono, 2506. Murcia